

“9·11”21年后， 美国更安全了吗

“9·11”恐袭发生21年后，位于美国纽约曼哈顿的“9·11”事件纪念馆日前却因入不敷出而关闭。这只是当初那场剧烈冲击逐渐被忽视、遗忘的一个小小缩影。这场美国本土遭受到的最大规模恐怖袭击，曾深刻改变其方方面面。如今，究竟还有多少美国人在纪念？美国政府花费巨资全球“反恐”后，美国民众真的感到更安全了吗？

9月4日，在美国华盛顿，白宫附近一名男子头戴写有“USA”字样的帽子。

“世界警察”在消失

21年前的9月11日，恐怖分子劫持4架民航客机冲向纽约世贸中心“双子塔”及五角大楼，造成2977人死亡。时任美国总统小布什第一时间宣布对恐怖主义“开战”，率北约联军攻入阿富汗。接下来多年，美国开启全球“反恐”之战。数十亿资金投入，情报部门和军队得到升级。美国必须采取措施一劳永逸地解决外部威胁，这样的说辞受到认同。

然而，随着时间推移，世贸中心倒塌的画面逐渐被“淡忘”，美国为看不到尽头的战争牺牲更多生命和花费巨额资金的意愿也在降低，最终在2021年8月从阿富汗仓促撤军，给那里留下的是一个战乱不止、暴恐猖獗、民不聊生的烂摊子。据统计，美国在阿富汗20年的战争，累计造成17.4万人死亡，超过1000万人流离失所。战争还使阿富汗经济凋敝，长期位于最不发达国家行列，全国半数以上人口处于贫困线以下。

德国媒体评论称，“9·11”恐袭发生多年后，倒塌的世贸中心已然成为“世界警察”美国消失的象征。从阿富汗到伊拉克、巴基斯坦、叙利亚、也门等，美国布朗大学沃森国际与公共事务研究所“战争代价”项目数据显示，

“9·11”之后美国发动的战争至少直接造成近93万人丧生，更有数倍的人死于战争造成的营养不良、基础设施损坏、环境恶化等；在阿富汗、巴基斯坦、伊拉克、叙利亚等国家，3800万人流离失所。美国波士顿大学政治学教授克劳福德说，死亡数字可能被大大低估。

最富国抢劫最穷国

美国在全球撒钱开战的同时，一些“9·11”事件的亲历者却面临未来可能无法看病的窘境。当年参与救援的医护人员、消防员、建筑工人、志愿者，以及世贸中心附近的居民中，10余万人至今仍因吸入有毒粉尘等原因承受病痛，数千名参与救灾的工作人员被诊断出癌症。

但美国媒体近日爆料称，为这些病患提供免费医疗服务的“世界贸易中心健康计划”可能面临30亿美元的巨额资金缺口。报道称，“9·11”事件后的20年破坏了很多应急人员的生活。接下来的20年，可能会彻底摧毁他们。

曾经关乎生死存亡的冲击，是否已被逐渐遗忘？维护国内民众健康、安全的承诺，美国政府究竟做到了多少？美国政府的答案是：将所冻结的阿富汗中央银行约70亿美元在美资产均分，其中一半作为赔偿“9·11”事件受

害者的资金来源。美国总统拜登今年2月签署该行政令的消息一经公布，舆论哗然。

美国《华盛顿邮报》发表评论称，“拜登决定将阿富汗冻结资金用来赔偿美国的‘9·11’恐袭遇难者，有悖良心。”美国政治学者巴内特·鲁宾称，“这是世界上最富有的国家，决定以‘正义之名’抢劫世界上最贫穷的国家。”

有分析说，美国为实现自身地缘政治目标而进行选择性反恐，这导致阿富汗境内恐怖组织数量从20多年前的个位数增加到如今的20多个，令阿富汗民众深受其害，也危害周边国家安全。美国独立组织公民会国家立法委员会在日前发布的报告中指出，“军事化反恐助长了更多暴力冲突”。该组织军事和人权立法主任布兰登·史密斯说：“继续以战争为基础、军事优先的反恐方法永远不会产生效果。”

本土极端暴力升级

多年来，尽管美国再没发生类似“9·11”事件的大规模恐袭，但这没能让美国人停止担心。美国《新闻周刊》9月2日报道，美国国土安全部、联邦调查局和国家反恐中心发布公告称，外国恐怖组织或利用“9·11”事件21周年、美国从阿富汗撤军一周年的契机，以及“基地”组织头目扎瓦希里被美军打死的消息，煽动

美国本土极端暴力者。

与此同时，美国国内面临日益严峻的安全压力，各类暴力事件频频发生。美国媒体调查称，在激增的枪击事件影响下，美国人的恐惧和焦虑与日俱增。据美国非营利组织“为每个城镇带来枪支安全”评估，2016年至2020年间，每天有超过110名美国人被枪杀，超过200人受伤。

还有分析称，过去几年里，无论是2017年的夏洛茨维尔集会暴力事件，还是2021年初的国会山骚乱，无不显示出美国政治分歧有向暴力升级的趋势，极端的党派站队现象正在撕裂、伤害美国及其民众。

“美式反恐”频酿苦果，然而一小部分利益集团却成为“反恐战争”的所谓赢家。美国智库国际政策研究中心军火和安全项目主任哈通去年发布的一份研究报告显示，2001年“反恐战争”开始以来，美国军费累计超过14万亿美元，三分之一至半数进了国防承包商的口袋。近年来，美国军费去向更趋集中——防务合同四分之一至三分之一被洛克希德-马丁、波音、通用动力、雷神和诺思罗普-格鲁曼五大军工企业瓜分。

美国政治学者查默斯·约翰逊说，当战争变得有利可图时，战争只会越来越多。

铁路罢工谈判遇瓶颈 货运危机迫近

每日面临20亿损失

商业团体和政府官员越来越担心货运铁路可能发生的罢工，若工会合同纠纷不能得到解决，可能会在这个假日季进一步扰乱美国的供应链，造成每天多达20亿元的损失。

美国两大货运铁路工会——机车工程师和列车员兄弟会（BLET）以及铁路和运输工人协会运输分部（SMART-TD）为期30天的罢工冻结期将于周五结束。两家工会都尚未与铁路运输公司达成协议，后者已经与全美12家铁路工会中的另外10家达成初步协议，或正接近达成初步协议。

代表5.7万名列车员和工程师的BLET和SMART-TD如果举行罢工，可能会在整个经济中引发反响，即使罢工结束后也会如此。

就英文媒体报道，一名白宫官员表示，总统拜登和高级政府官员周一做出了新的努力，试图调停争端，阻止罢工。与此同时，美国铁路客运公司（Amtrak）提前取消了货运铁路运营的三条长途列车线路。两家工会表示，生活质量问题，包括铁路公司的排班方式是达成协议的主要障碍，也是他们罢工的原因。

SMART-TD主席弗格森（Jeremy Ferguson）和BLET主席皮尔斯（Dennis Pierce）在一份联合声明中说：“铁路公司正在利用货主、消费者和我们国家的供应链作为棋子，试图让我们的工会屈服于他们的合同要求，尽管他们知道我们的会员永远不会接受这些要求。”

皮尔斯周二称，主要的抵制来自联太（Union Pacific）和BNSF铁路。

商业团体越来越担心发生罢工的可能性，30年来首次全国性铁路大罢工如发生，美国经济将雪上加霜。行业组织美国铁路协会（AAR）警告说，罢工可能使美国经济每天损失约20亿元。

在美国经济摆脱供应链延误、劳动力短缺和通货膨胀等压力之际，铁路罢工将带来灾难性的打击。

NASA 将再尝试发射 阿尔忒弥斯号登月火箭

NASA 计划于9月27日再次尝试发射阿尔忒弥斯登月火箭。若发射成功，意味着人们期待已久的太空火箭发射和猎户座太空舱首次亮相，它们将进行近六周的绕月试飞。

该机构官员周一证实，维修工作仍在进行中，以解决火箭的氢燃料泄漏问题，该火箭曾两次尝试发射，但都于最后一刻取消。NASA科学家预计将在9月21日对燃料加注过程进行一次关键测试，以证明泄漏已经被堵住。

若一切顺利，NASA将在9月27日上午11点37分开始的70分钟发射窗口之内，再次尝试发射阿尔忒弥斯号火箭。NASA这次发射的目的是在将太空人送到月球表面之前，评估火箭和太空舱的性能。

若27日仍无法发射，NASA的下一个后备发射时间是10月2日，他们仍在评估相关计划。除此之外，NASA还在准备10月3日SpaceX猎鹰9号的火箭发射计划，该火箭将把一名日本宇航员和一名俄罗斯宇航员送到国际空间站。

NASA在一篇声明中说：他们在未来几周内继续评估这两个发射任务。

此前，NASA在8月29日和9月3日分别进行了两次阿尔忒弥斯号的发射尝试，但都因技术问题而取消发射。

NASA局长比尔·尼尔森（Bill Nelson）表示，安全仍然是重中之重，特别是因为阿尔忒弥斯火箭和猎户座太空舱将搭载宇航员飞行。

作为阿耳特弥斯计划的一部分，NASA计划定期执行月球任务，在月球表面建立一个长期基地，然后再最终进入火星。

如果一切顺利的话，NASA最早可以在2025年将太空人送上月球表面。人类上一次在月球上行走是在1972年。

中期选举最大虚假信息来源不再是社交媒体

而是手机短信

关于2022年中期选举最大的选举虚假信息并不是来自推特（Twitter）或者脸书（Facebook），而是一些老式的手机短信。

根据英文媒体报道，上个月，在堪萨斯州举行关于堕胎权的历史性公投的前一夜，选民们看到手机上弹出一个关于投票的虚假信息。大量手机短信告诉他们，投出“赞成”票将保护他们在该州的堕胎权。但是事实恰恰相反，如果投出“赞成”票，其实是同意从宪法中删除对堕胎的保护。

虽然这些虚假信息最后没能如愿，公投也以堕胎权的胜利告终，但是这一行动表示，这些

人可以多么轻易地利用短信传播不实信息，且几乎不会带来什么后果。现在有专门的机构在针对社交媒体上的虚假信息，但是针对这类短信似乎没有什么作为。

曾为前总统奥巴马2008年的竞选活动建立大量短信设备的斯科特·古德斯坦恩（Scott Goodstein）表示，几乎无法阻止政治团体通过短信向选民发送虚假信息。

其实现在，在社交媒体上传播公开的选举虚假信息很难。自2016年大选后，脸书和推特就开始更加认真对待这个问题，雇佣了专门的团队来处理这些信息，同时提前告知用户关于选举

的真实信息。联邦调查局（FBI）也成立了一个专门的部门——外国影响特别工作组（Foreign Influence Task Force），来提供协助。

但是没有一家公司或者监管机构能够监控每天发送的数十亿条短信的全部内容。电话运营商采取了一些反垃圾信息的措施，但是作用很有限。联邦贸易委员会（FTC）的一名发言人表示，今年



向该委员会投诉垃圾邮件和诈骗短信的人比以往任何时候都多，而且2022年很可能是这类投诉超过电话投诉的第一年。

名誉社长：蒋亚洪 董事长兼社长：倪涛 副董事长：张向荣 张小斌 总编：曹鉴钦 法律顾问：张默

主任：林静 徐丽人 主编：竹子下 怡和 李丹 记者：小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏：萧靖 赵实 技术顾问：蒋幼民